План занятия по СБО

воспитательницы средней группы детского сада

Дугиной Тамары Ивановны

          Тема: К нам приехали игрушки.

          Цель: Познакомить детей с игрушками в групповой комнате, с обобщающим понятием «игрушки».

          Познакомить с местонахождением разных игрушек.

          Показать приёмы осязательного обследования игрушек, называя их и выделяя определенные качества и свойства ( дети повторяют за взрослым ).

          Материал: игрушки:
машина, кубики ( по количеству детей ), мяч, кукла.

          Ход занятия.

          I. Игра «В гости к Мишке».
          - Ребята, вы хотите поиграть?

          ( Ответы детей ).

          - Игра называется «В гости к Мишке».

          ( Дети сидят на ковре ).

          ( Для данной игры необходимы двое взрослых ).

          В гости к Мишке

                    Все скорей спешите,

          Вместе с Мишкой

                    Весело пляшите.

          ( Один взрослый из одного конца зала поёт за Мишку, держа в руках Мишку и погремушку ). 

          Ля, ля, ля,

                    Ля, ля, ля.

          Дети, ориентируясь на звук и шум погремушки, находят Мишку и танцуют вместе с ним.

          В гости к кукле

                    Все скорей спешите,
          Вместе с куклой

                    Весело пляшите.

          ( Второй взрослый из другого конца зала поёт куплет песни за куклу:

          Ля, ля, ля,

                    Ля, ля, ля.

          держа в руках куклу и бубен ).

          Дети, ориентируясь на звук ( голос взрослого и звон бубна ), находят куклу и танцуют вместе с ней ( можно взять «Неваляшку» ).

          - С какими предметами вы играли и танцевали? ( с игрушками ).
          - Понравилось ли вам играть?

          II. Тема нашего первого занятия: «Игрушки».

          - Дети, в раздевалке что-то есть для вас.

          - Пойду посмотрю.

          ( Затем воспитатель ввозит в группу большую машину ).
          В машине, в машине

                    Шофёр сидит.

          Машина, машина

                    Едет, гудит.

          - Посмотрите, какая большая и красивая машина!

          ( Воспитатель подвозит машину к детям, предоставляет им возможность рассмотреть её и потрогать, называет основные части машины, направляет руки детей для их осязательного обследования ).

          III. Строим башню.

          - Что машина нам привезла?
          ( Воспитатель достает из машины коробку с кубиками ).

          - Это коробка.

          - Что в ней лежит?

          ( Деревянные кубики ).

          - Сколько кубиков? Правильно, много.

          - Возьмите в одну руку кубик. Другой рукой погладьте его.

          ( Вот так – показывает ).

          - Вы почувствовали рукой, что кубик шершавый.

          Скажите:

          - «Кубик шершавый».

          - Молодцы, правильно!

          - Кубик сделан из дерева.

          - Можно сказать так: «Кубик деревянный».
          - Повторите: «Кубик деревянный».

          - Молодцы, правильно!

          - Положите кубик на коленки.

          - Попробуйте ладошками обеих рук надавить на кубик.

          ( Вот так – показывает ).

          - Вы почувствовали руками, что кубик твёрдый.

          - Повторите: «Кубик твёрдый».

          - Правильно, молодцы!

          - Ребята, встаньте и подойдите со своими кубиками к столу.

          - Постучите кубиками по столу.
          ( Вот так – показывает ).

          - Внимательно послушайте, как звучат деревянные кубики.

          - С кубиками интересно играть.

          - Мы можем построить высокую башню.

          ( Кладёт свой кубик на стол ).

          - Положите свои кубики сверху друг на друга.

          - Какая высокая башня у нас получилась из деревянных кубиков.
          Ребята, повторите:

          - Кубики деревянные.

          - Хорошо!

          А теперь сложите кубики в коробку.

          - Очень хорошо сложили кубики!

          IV. Игра «Куда пойдёшь, то и найдёшь».

          В комнате «спрятаны» игрушки. Воспитатель даёт задание детям «Иди вперёд. Остановись. Направо пойдёшь – машину найдёшь, налево пойдёшь – зайчика найдёшь. Куда пойдёшь?».
          Ребёнок идёт в нужном направлении и берёт игрушку.

          V. Играем с мячом.

          - Что ещё лежит в машине, которая к нам приехала?

          ( Достаёт мяч ).

          - Что у меня в руках?
          Загадка:

          «Его пинают, а он не плачет!
                    Его бросают – назад скачет!».

          - Правильно, это мяч.

          Ай да мячик, ай да мячик! Как легко и быстро скачет!

         (Ударяет мяч о пол).

          -  Ребята, можно еще сказать: «Мяч прыгает».

          - Как вы думаете, почему мяч прыгает (скачет)?

          - Потрогайте мяч. Сожмите его ладошками. (Вот так показывает).

          - Мяч сделан из резины, поэтому он упругий и легко прыгает.
          - Повторите за мной: «Мяч сделан из резины (он резиновый)», «Мяч упругий», Мяч легко прыгает.

          - Ребята посмотрите, если нажать на мяч ладонями, вот так, - он слегка сплющится. Сделайте также.

          - А теперь уберите руки. Мяч снова стал круглым. 

          - Мяч может кататься.

          - Давайте поиграем с ним. Я буду катить мяч по очереди каждому из вас. Я беру мяч двумя руками и отталкиваю его от себя. Мяч покатился к К. К. присядь. Возьми мяч двумя руками. Не поднимай мяч. Он должен лежать на полу. А теперь оттолкни его от себя. Вот так: (показывает, как присесть и выполнить действия с мячом).

          -  Мы поиграли с мячом, теперь  надо положить его на место.
6) К нам в гости приехала кукла.

          - Воспитатель подходит к машине и берет в руки куклу.

          Ребята какая нарядная кукла приехала к нам в гости! Зовут ее Машенька. Она как девочка. Вот у нее голова. Посмотрите, какие у Машеньки красивые глаза, волосы! А вот у Машеньки руки, вот ноги. На Машеньке надето платье. Её можно покатать в коляске, усадить за стол, положить в кровать.

«Спрячем куклу Машу, спрячем куклу нашу. Кристина к кукле подойдет Кристина куколку возьмет. С куклой Машей Кристиночка попляшет. Хлопаем в ладоши, Пусть попляшут ножки».

(Ребенок находит куклу, т.к. она умеет разговаривать).

- Ребята, попрощайтесь с Машенькой. Пригласите ее еще раз прийти  поиграть с вами.

7) Прощаемся с машиной. Ребята, машина вам нравится? Она привезла нам сегодня много игрушек.

- Вспомните, какие игрушки привезла машина. (Ответы детей).

- Ребята, кубики, мяч, кукла и машина все эти предметы называются одним словом «игрушки».

«Игрушки» от слова «играть».

- Повторите.

- Поставьте машину в наш гараж.

- Молодцы, вы все хорошо потрудились, спасибо!
